

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 73 (1843)

26 июня 1945 года, вторник

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

В ознаменование победы над Германией в Великой Отечественной войне, назначаю 24 июня 1945 года в Москве на Красной площади парад войск Действующей Армии, Военно Морского Флота и Московского гарнизона — парад Победы.

На парад вывести: сводные полки фронтов, сводный полк Наркомата обороны, сводный полк Военно Морского Флота, военные академии, военные училища и войска Московского гарнизона.

Парад Победы принять моему заместителю Маршалу Советского Союза Жукову.

Командовать парадом Победы Маршалу Советского Союза Рокоссовскому.

Общее руководство по организации парада возлагают на командующего войсками Московского военного округа и начальника гарнизона города Москвы генерал-полковника Артемьева.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

22 июня 1945 года.

№ 570

Информационное сообщение о заседании Верховного Совета Союза ССР 22 июня 1945 года

Вчера, 22 июня, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета ССР, в Кремле, состоялось открытие XII Сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров ССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета ССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурный, долго не смолкающей овацией.

За столом Председателя: Председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители тт. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствующий тов. Андреев А. А. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XII Сессии Верховного Совета ССР проект Закона "О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии".

По окончании доклада тов. Антонова А. И. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

Подписание между правительствами Союза ССР и Временным Национальным Правительством Венгрии Соглашения о поставках Венгрией товаров в возмещение убытков, причиненных Венгрией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории

В результате переговоров, имевших место между Правительством Советского Союза и Временным Национальным Правительством Венгрии по осуществлению статьи 12 Соглашения о перемирии от 20 января 1945 года, в гор. Будапеште 15 июня этого года было подписано Соглашение о поставках Венгрией товаров в возмещение убытков, причиненных Венгрией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории.

Предусмотренные статьей 12 Соглашения о перемирии поставки на сумму 200 миллионов американских долларов будут производиться в период времени с 20 января 1945 года по 20 января 1951 года ежегодно равными долями.

Соглашением предусмотрены

поставки машинного оборудования, судов, зерна, скота и других товаров, причем установлен подобный перечень наименований товаров, подлежащих поставкам, а также сроки их поставок.

Стоймость поставок определена по ценам 1938 года в американских долларах с надбавкой на промышленное оборудование 15 проц. и на остальные товары — 10 проц.

Переговоры по заключению Соглашения происходили в духе полного взаимопонимания.

Соглашение подписано по уполномочию Советского Правительства Маршалом Советского Союза К. Е. Ворошиловым и по уполномочию Правительства Венгрии Премьер-Министром Г. Миклошом.

(ТАСС).

XII Сессия Верховного Совета ССР 1-го созыва ДОКЛАД

Начальника Генерального Штаба Красной Армии генерала армии А. И. АНТОНОВА о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии

Товарищи депутаты!
Великая Отечественная война советского народа против немецких империалистов, вероломно напавших на Советский Союз, закончилась нашей полной победой. (Продолжительные аплодисменты). Советский народ и его Красная Армия, в смертельной борьбе против сильного и коварного врага, отстояли честь, свободу и независимость своей Родины.

Гитлеровская Германия — главный очаг агрессии в Европе — разгромлена наголову. Ее вооруженные силы сокрушены Красной Армией и армиями наших союзников. Гитлеровские армии истреблены или пленены, а их боевая техника превращена в груды лома или досталась нам и нашим союзникам в качестве трофеев.

В результате решительных наступательных операций Красной Армии и армий наших союзников, занята вся территория врага. Германия лишилась всей своей военной промышленности, источников горючего и стратегического сырья.

Аппарат государственного и военного управления Германии разрушен. Немецкая военная машина окончательно разбита. Германия,

лишенная возможности сопротивляться, вынуждена была безоговорочно капитулировать.

9 мая этого года, в исторический День Победы, товарищ Сталин в своем обращении к народу сказал:

"Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отанный на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Бековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией".

Отныне над Европой будет развеваться великолепное знамя свободы народов и мира между народами".

Всем известно, что основная тяжесть борьбы против германского империализма легла на плечи нашей Родины и Красной Армии, и это делает наши победы особенно величественными.

На всем протяжении Великой Отечественной войны советско-германский фронт был решающим фронтом борьбы.

На советско-германском фронте немецкое командование держало свои главные силы, большую и лучшую часть своей боевой техники.

На советско-германском фронте были истреблены основные кадры немецкой армии, была уничтожена основная масса вражеской техники.

Большая заслуга нашего государства и Красной Армии, как главного фактора в деле разгрома германского империализма, войдет в славной странице в мировую историю борьбы за освобождение порабощенной Европы от фашистского гнета.

В чем причины наших исторических побед? В основе их лежит: непреоборимая сила нашего социалистического строя, патриотизм и морально-политическое единство нашего народа, несокрушимая мощь Красной Армии, великкая вдохновляющая и организующая сила нашей большевистской партии, гениальное государственное и военное руководство товарища Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают. Овация в честь товарища Сталина).

Боевой фронт, на котором вели сражение Красная Армия, простирался от Северного Ледовитого океана до Черного моря и до стигал Кавказского хребта.

В этих условиях, во имя защиты свободы и независимости советского народа, в целях разгрома ненавистного врага, наше государство вынуждено было мобилизовать большие людские и

материальные ресурсы для того, чтобы развернуть Красную Армию в могутую силу. К концу войны Красная Армия имела в своем составе в четыре раза больше дивизий, чем в мирное время. (Аплодисменты).

Но для победы в современной войне мало иметь только многочисленную армию. Минувшая война была войной моторов,войной массовой и разнообразной техники. Красная Армия победоносно решила все поставленные перед ней Правительством и Верховным Главнокомандованием задачи не только потому, что она является большой армией, но и потому, что ее техническое оснащение как по численности, так и по боевым качествам, вполне отвечает требованиям современной войны.

Красная Армия имеет современную, многочисленную и мощную артиллерию, которая в ходе Великой Отечественной войны выросла более чем в пять раз по сравнению с мирным временем.

Немецко-фашистские войска, напав коварно на Советский Союз, имели вначале значительное превосходство в численности танков. Потребовалась напряженная работа нашей танковой промышленности, чтобы ликвидировать это преимущество противника.

В ходе войны численность наших танков современных образцов возросла в пятнадцать раз по сравнению с численностью таких же танков в мирное время. (Аплодисменты). Это резко изменило положение на полях сражений в нашу пользу. Задача, поставленная товарищем Сталиным, свести к нулю превосходство немцев в танках и тем коренным образом улучшить положение нашей армии, была успешно решена.

Кроме того, наша военная промышленность в ходе войны заново создала тяжелую и легкую самоходную артиллерию. Вторая половина войны прошла под знаком преобладания наших танков и самоходной артиллерией на полях сражений. Это позволяло нам осуществлять оперативные маневры огромного размаха, окружать крупные группировки противника, преследовать его до полного уничтожения.

Обстановка борьбы в воздухе в первый период войны была также для нас трудна. Противник имел значительное преимущество в численности самолетов. Во второй половине войны, благодаря усилению и развертыванию нашей авиационной промышленности, мы добились решительного изменения обстановки в воздухе. Преосходство в воздухе перешло к нашей авиации, выросшей к концу войны в пять раз по сравнению с начальным периодом войны.

Наряду с развитием технических родов войск, усиливалась и оснащалась боевой техникой основа армии — пехота. За годы войны пехота получила массу автоматов, противотанковые средства, зенитные средства, крупнокалиберные пулеметы, минометы и другие виды оружия. Это техническое оснащение в значительной мере усилило оборонительные и наступательные возможности пехоты и позволило ей успешно решать боевые задачи меньшим количеством живой силы.

Большое развитие и техническое оснащение также получили и остальные роды войск.

Товарищи депутаты! Создание такой большой и технически мощной армии потребовало от нашего государства огромного напряжения. Страна, отдав на защиту Родины миллионы трудоспособных людей, значительную часть тягловой силы и транспорта (автомашин, тракторов и лошадей), должна была еще обеспечить и все материальные потребности фронта.

Все это, естественно, порождало огромные трудности для нашего национального хозяйства, трудности и лишения для нашего народа. Само, собою разумеется, что

успешное преодоление трудностей военного времени и создание такой могучей армии, какой является наша Красная Армия, было невозможным, если бы наша страна не имела военного хозяйства, полностью отвечающего требованиям современной войны, и не располагала бы резервами всех видов, без которых пыни нельзя успешно воевать.

В 1931 году, за десять лет до начала Великой Отечественной войны, товарищ Сталин на первой Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности сказал:

"Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сожмут".

Нас не смили! Мы победили Германию — одну из самых мощных в промышленном отношении стран, использовавшую в борьбе против нас все ресурсы победившей ею Европы. Мы победили потому, что сталинские пятилетки преобразовали нашу страну. Советский Союз стал могучим государством и этоубедительно подтверждено ходом и результатами войны. В исключительно трудных условиях наша социалистическая экономикаоказалась способной обеспечить армию вооружением, сложными машинами и механизмами, достаточным количеством продовольствия и сырья.

Великий советский народ, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, наша интелигенция своим доблестным трудом сделали все для того, чтобы дать Красной Армии боевую технику и все необходимое для победы. Красная Армия, ее бойцы, офицеры и генералы оказались достойными своего народа, оправдали его доверие, оказались способными с наибольшей полнотой и умением использовать технику и ресурсы, предоставленные им страной для победы.

Товарищи депутаты!

Война в Европе закончилась. Для Советского Союза начался период мирного развития. Перед нашими вооруженными силами встали новые задачи. Наши вооруженные силы, оставаясь по-прежнему важнейшим фактором военной мощи советского государства, фактором сохранения мира и всеобщей безопасности, в новой обстановке должны обеспечить Родине возможность спокойно залечить раны, нанесенные войной, спокойно продолжать работу с целью повышения благосостояния и культуры нашего народа. В связи с победоносным окончанием войны, эти задачи мы можем решить меньшими силами и нам нет нужды держать такую многочисленную армию, какую мы имели в период военных действий. Мы можем, и интересы страны требуют, сократить численность Красной Армии и возвратить воинов старших возрастов домой, к своим семьям, к мирному созидательному труду.

В соответствии с этим, Совет Народных Комиссаров вносит на рассмотрение XII Сессии Верховного Совета Союза ССР проект Закона о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии. Проектом предусматривается демобилизовать в первую очередь военнослужащих тридцати старших возрастов.

Демобилизацию первой очереди предполагается провести в течение второй половины 1945 года. Очередность при проведении демобилизации необходимо установить для того, чтобы всю демобилизацию провести организованно и планомерно. Очередность необходима также для того, чтобы сохранить нормальную работу железнодорожного транспорта и обеспечить наилучшее устройство демобилизованных на работу.

(Окончание на 2-й стр.)

XII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва ДОКЛАД

Начальника Генерального Штаба Красной Армии генерала армии А. И. АНТОНОВА о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-ой СТР.)

Демобилизация из армии миллионов людей является делом большой государственной важности. Она требует от военного командования чрезвычайной организованности, разработки детального плана ее осуществления и больших мероприятий по материальному обеспечению демобилизуемых. Вместе с этим демобилизация ставит важные политические и хозяйствственные задачи перед советскими и партийными органами. Главнейшей из этих задач является отеческая забота о доблестных советских воинах, демобилизованных из рядов Красной Армии.

Внимательное, заботливое отношение к демобилизованным вытекает из коренного существа политики Советского Правительства, как подлинно народного Правительства.

Внимание Советского Правительства и советского народа к своим воинам и их семьям с особой силой проявилось в дни Великой Отечественной войны.

Сейчас еще большее внимание и заботы необходимо проявить в отношении тех, кто будет демобилизован из Красной Армии.

Товарищ Сталин учит нас, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры.

Предлагаемый на Ваше обсуждение и утверждение проект Закона ярко выражает сталинскую заботу о людях.

Проектом Закона предусмотрено мероприятие по материальному обеспечению демобилизованных.

Законом предусматривается, что все демобилизованные обеспечиваются полным комплектом обмундирования и обуви, а также питанием в пути следования до места жительства.

Несмотря на огромные расходы, понесенные нашей страной в дни войны, Правительство считает возможным оказать всем демобилизованным серьезную денежную помощь. Всем демобилизованным из Действующей Армии проектом Закона устанавливается единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечественной войны в следующих размерах:

рядовому составу всех родов войск и служб, получающему денежное содержание по общевойсковому тарифу—годовой оклад за каждый год службы;

рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание—полугодовой оклад за каждый год службы;

сержантскому составу всех родов войск—полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы;

офицерскому составу, прославившему в период Великой Отечественной войны:

один год—двухмесячный оклад, два года—трехмесячный оклад, три года—четырехмесячный оклад,

четыре года—пятимесячный оклад.

Проект Закона, кроме того, обязывает Совнаркомы союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, учреждений и организаций в городских районах, предоставить работу демобилизованным не

позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства. Проектом Закона предусматривается при предоставлении работы демобилизованным учитывать приобретенные ими опыт и специальность в Красной Армии и определять их на работу не ниже выполнявшейся ими до ухода в армию.

Проектом Закона предусмотрено также обеспечение демобилизованных жилой площадью и топливом.

В сельских местностях Советы депутатов трудящихся и правления колхозов, проектом Закона, обязываются оказывать демобилизованным всеверную помощь как в деле их устройства на работу, так и в избавлении хозяйством.

Всем известно, какой огромный урон нанесли немцы нашему народному хозяйству в тех районах, которые были временно ими оккупированы. Поэтому многие демобилизованные из Красной Армии найдут свое хозяйство поврежденным или разоренным. Местные органы власти и колхозы проектом Закона обязываются помочь демобилизованным восстановить свое хозяйство.

Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, обязываются отводить бесплатно демобилизованным, нуждающимся в постройке или ремонте жилищ, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

Согласно этому же проекту Закона Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (Цекомбанк) обязывается выдавать в районах, пострадавших от немецкой оккупации, нуждающимся демобилизованным ссуду на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

Таковы основные мероприятия по обеспечению демобилизованных, предусматриваемые предлагаемым Советом Народных Комиссаров ССР на Ваше утверждение проектом Закона.

Все эти мероприятия являются ярким свидетельством заботы Советского Правительства и лично товарища Сталина о воинах Красной Армии, честно выполнивших свой долг перед Родиной в Великой Отечественной войне и ныне возвращающихся к мирному труду.

Необходимость мероприятий, предусмотренных проектом Закона, понятна, ибо вопрос сейчас идет о наших доблестных воинах,

которые в течение четырех лет вели тяжелую, кровавую борьбу с жестоким врагом, не щадили в этой борьбе ни своих сил, ни своей жизни, испытывали невероятные тяготы и лишения, проявили невиданный героизм и одержали полную победу. Своей глубокой преданностью Отечеству, верностью присяге, беспримерным мужеством, воинским мастерством, своей кровью воины Красной Армии спасли наш народ от порабощения и истребления.

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров ССР вносит проект Закона о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии, наше государство сделает крупный шаг в переходе на мирное положение. Численность Красной Армии сократится, но Красная Армия попрежнему останется надежным оплотом со-

боды и независимости нашей Социалистической Родины, мощным орудием защиты мира и безопасности свободолюбивых народов.

Задача сейчас заключается в том, чтобы и впредь вооруженные силы Советского Союза были на уровне, достойном нашей Великой Родины, чтобы в дальнейшем в условиях мирного времени, развивалась и укреплялась военная и экономическая мощь нашего государства—основа его несокрушимой обороноподготовки.

Одержав победу, Красная Армия не может почтить на лаврах. Генералы и офицеры Красной Армии должны глубоко изучить боевой опыт победоносной Великой Отечественной войны, осмыслить его и дальше развивать советскую военную науку. Всю нашу работу по боевой подготовке, по военному и политическому воспитанию Красной Армии следует проводить с учетом того нового, что дала Великая Отечественная война.

Наши боевые товарищи, уходящие по демобилизации из Красной Армии, должны максимально помочь Отчизне в великой созидающей работе. Мы уверены, что они окажутся на высоте положения.

Товарищи депутаты!

Великая историческая победа Советского Союза над Германией дала возможность Совету Народных Комиссаров ССР внести на Ваше рассмотрение проект Закона о демобилизации первой очереди личного состава Действующей Армии.

Народы Советского Союза, созидающие величие этой исторической победы, обращают свои взоры и мысли к вдохновителю и организатору наших побед, своему гениальному вождю и полководцу товарищу Сталину. **(Все встают. Продолжительные аплодисменты, возгласы "Ура"!).**

Еще задолго до войны товарищ Сталин предвидел грозные конкурсы будущих битв и готовил силы советского народа для защиты Родины и великих завоеваний Октября от посягательств иноземных захватчиков.

В самые трудные дни войны товарищ Сталин принял на свои плечи всю тяжесть военного руководства. На всех участках народной борьбы: в области стратегии, оперативного искусства и тактики, в области организации и формирования вооруженных сил, подготовки резервов и командных кадров, в области вооружения и оснащения армий боевой техникой, в деле организации тыла, а также во всех других областях руководства страной — везде и всегда мы видели твердую и направляющую руку товарища Сталина. **(Бурные аплодисменты).**

Товарищ Сталин поднял на борьбу с врагом гигантские силы нашего государства и привел наше Родину, советский народ к великому, исторической победе.

(Аплодисменты). Эта победа дает советскому народу новые силы и уверенность в том, что наша страна быстро ликвидирует последствия войны, успешно пойдет по пути дальнейшего экономического и культурного роста, оставаясь по прежнему незыблемым оплотом мира и свободы народов.

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров ССР вносит проект Закона о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии на Ваше рассмотрение и утверждение. (Аплодисменты).

Большое внимание подготовке кадров к работе в зимних условиях

★★★

Большое и решающее значение в успешном проведении зимы будут решать люди, кадры. Об этом забыли многие хозяйственники Тайгинского узла и ослабили работу по повышению квалификации и общетехнического уровня молодых рабочих. Ниже мы печатаем корреспонденции с мест, которые должны вызвать тревогу за дело подготовки кадров к зиме.

На станции Тайга плохо готовят кадры к зиме. Имеются две стахановские школы, но занятия в них проводятся от случая к случаю. Курсы по повышению квалификации не работают.

Инженер станции т. Чашин, который должен проводить учебу, отделывается отговорками о перегруженности. В течение трех месяцев он никак не может подготовить лекцию на тему „Как работать по методу т. Катаева“.

Начальник станции т. Нехаев и секретарь парторганизации т. Михасенок стоят в стороне от подготовки кадров к зиме.

Отделяются одними обещаниями

По службе отделения движения план обучения кадров выполнен всего лишь на 23 проц. Повышение квалификации проводится также очень медленно. Диспетчеры отделения, во главе с т. Тришиным, когда их просят провести лекцию или доклад, отделяются одними обещаниями.

Работники кондукторского резерва неоднократно просили диспетчеров тт. Ачишевского и Козлова рассказать им о методе работы кондуктора Соловьёва, но эти просьбы остаются гласом вопиющего в пустыне.

Связисты надеются на самотек

В дистанции связи обучение кадров к зиме предоставлено самотеку. Стахановские школы работают неудовлетворительно, в них обучено только 10 человек. Курсы по повышению квалификации не организованы.

СВОДКА

О ходе прополки и силосования по подсобным хозяйствам г. Тайги на 25 июня 1945 г.

(Цифры показывают процент выполнения плана прополочных работ и силосования яровых)

Наименование подсобных хозяйств	Процент	Остав.
Гормилиция	100	—
Заготзерно	100	—
„Кр. швейник“	100	—
Горпромкомбинат	96	—
Леспромхоз	84	—
Горпищекомбинат	80	—
Вагонное депо	72	40
Стрелковая охр.	71	—
Комбинат	70	65
Кирпич. завод	70	—
Росглаждхлеб	70	—
Станция	62	—
Тайгинторг	52	15
НЖЧ	50	—
Дорстрой	50	—
Пожарная охр.	49	—
Ж. д. больница	49	—
Горкомхоз	40	—
Совхоз	40	10
Горбольница	33	—
„Стр. коммунизма“	28	—
ОРС леспромхоза	24	15
ЛинОРС	20	—
„Кр. ударник“	16	—
Дистанция пути	12	—
ОРС пар. депо	11	—
Техникум	10	—
Паровоз. отд.	—	—
Дом отдыха	—	—
Швейфабрика	—	—
Колеси. мастер.	—	—
Матер. склад	—	—
ФЗО	—	—
Поликлиника	—	—
Горсвязь	—	—
Дист. связи	—	—
ЖУ	—	—

В честь сессии

• Коллектив Тайгинского леспромхоза „Северокузбасслес“ встретил открытие XII Сессии Верховного Совета ССР производственной победой. 23 июня он полностью выполнил полугодовую производственную программу по всем фазам работ.

Лучших показателей в работе добился коллектив лесоучастка Кузель. План по заготовке он выполнил на 102 процента, по вывозке — на 106 процентов и по отгрузке леса — на 108 процентов.

В истекшем квартале кузельцы дали стране леса почти столько же сколько заготовили его за весь прошлый год.

И. о. директора леспромхоза
И. Сербин.
Секретарь парторганизации
В. Крянин.

Ответственный редактор **Т. ДЕМИДОВ**

• В кинотеатре им. Крупской демонстрируется новый звуковой фильм
РОДНЫЕ ПОЛЯ

• Вторично доводим до сведения граждан Тайги, что зовавшихся покосами в 1944 году они не сдали до 26 июня с. г. билеты побочного пользования сенокосами. Далее, если они не сдали до 26 июня с. г. билеты побочного пользования сенокосами, то они будут переданы для пользования другим лицам.

Комиссия.